
Copia 
 

   

Comune di Belveglio 
                    
                   Provincia di Asti 
 
 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.2 

 
 

OGGETTO: 
RECESSO DALL' I.S.R.A.T. - ISTITUTO STORICO DELLA RESISTENZA E 
DELLA SOCIETÀ CONTEMPORANEA IN PROVINCIA DI ASTI 

 
 
L’anno duemilaventisei addì ventotto del mese di gennaio alle ore diciannove e minuti zero nella sala delle 

adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VERCELLI CHRISTIAN - Sindaco Sì 
2. AQUINO ANTONIO - Vice Sindaco Sì 
3. DI MAGGIO ROBERTA - Consigliere Sì 
4. BERTOLA VALERIA - Consigliere Sì 
5. PRAINITO MARCO - Consigliere Sì 
6. VERCELLI STEFANO - Consigliere Sì 
7. TRIBERTI ENZO - Consigliere Sì 
8. LO RUSSO MARIA GRAZIA - Consigliere Sì 
9. DOVA MIRKO - Consigliere Sì (da 

remoto) 
10. BULEGATO MASSIMO - Consigliere No 
11. VIGNALE SIMONE DOMENICO - Consigliere Sì (da 

remoto) 
  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. ZACCO Alfio Tommaso il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. VERCELLI CHRISTIAN nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che il Comune di Belveglio fa attualmente parte del Consorzio I.S.R.A.T. - Istituto 
Storico della Resistenza e della Società Contemporanea in provincia di Asti, già costituito con 
deliberazione della Giunta Regionale n. 356 del 18.10 1984 e successivamente trasformato ai sensi 
dell’art. 60 della legge 142/90; 
 
Richiamato l’art. 4 dello Statuto dell’I.S.R.A.T., “Adesione al Consorzio e Recesso”, per cui: 
 
“Possono entrare a far parte del Consorzio gli altri Comuni della Provincia di Asti, nonché i 
soggetti pubblici che perseguano obiettivi culturali e sociali compatibili con le finalità statutarie 
del Consorzio, che richiedano di aderire all'Istituto, avendo approvato il presente Statuto e la 
relativa Convenzione, qualora intervenga sulla domanda la favorevole deliberazione 
dell'Assemblea assunta a maggioranza delle quote di partecipazione e con il voto di almeno 1/5 dei 
Rappresentanti degli Enti consorziati. 
L’accettazione della domanda di ammissione presentata da altri enti locali presuppone la 
necessaria revisione del presente statuto da approvarsi da ciascun soggetto associato nelle stesse 
forme e modalità prescritte dall’art.31 del D.lgs. n. 267/2000.  
Dopo l'accoglimento della domanda il rappresentante dell'Ente aderente procederà alla 
sottoscrizione della Convenzione costitutiva.  
Il Consorzio rimane costituito per la durata di anni trenta o finché non abbiano receduto da esso 
almeno i due terzi "degli Enti aderenti".  
Prima della scadenza convenzionale dell'accordo di cooperazione, ciascun Ente ha facoltà di 
presentare richiesta di recesso entro il mese di giugno di ciascun anno. La domanda di recesso dal 
Consorzio deve essere deliberata dal Consiglio dell’Ente membro e inoltrata al Consorzio 
unitamente a copia della relativa deliberazione. L’istanza di recesso deve essere esaminata 
dall’Assemblea - nella prima adunanza successiva alla data del ricevimento, ed accettata con il 
voto favorevole espresso secondo le modalità indicate al 1° comma. 
Il recesso ha decorrenza dal 1° gennaio dell'anno successivo a quello della accettazione. Le 
richieste di recesso pervenute oltre il termine del 30 giugno ancorché accettate dall’Assemblea, 
vincoleranno l’Ente anche per l’anno successivo alla richiesta. L'Ente recedente è comunque tenuto 
ad assolvere agli impegni stabiliti dal Consorzio a suo carico finché il recesso non sia efficace. 
 
Richiamato altresì l’art. 4 della Convenzione, approvata con deliberazione dell’Assemblea 
Consortile n.03 del 28 marzo 2025, per il quale: 
 
“Prima della scadenza convenzionale del Consorzio, ciascun Ente ha facoltà di presentare richiesta 
di recesso entro i termini e con le modalità stabiliti dall'art. 4 dello Statuto. 
Il recesso viene approvato dall’Assemblea consortile nei termini e con le modalità stabiliti dall’art. 
4 dello Statuto ed ha decorrenza dal 1° gennaio del l’anno successivo. Le richieste di recesso 
pervenute oltre il termine del 30 giugno, accettate dall’Assemblea, vincoleranno l’Ente consorziato 
anche per l’anno successivo alla richiesta. 
L'Ente che recede rimane obbligato per gli impegni assunti rispetto all'anno in corso oltre che per 
le obbligazioni aventi effetti permanenti.” 
 
Valutato come il Comune di Belveglio, nell’esercizio della propria autonomia organizzativa e 
programmatoria, ritiene di non proseguire la propria partecipazione al Consorzio I.S.R.A.T. e di 
recedere dallo stesso, in coerenza con le attuali linee di indirizzo politico-amministrativo e con le 
priorità individuate dall’Amministrazione; 
 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso da parte del Segretario Comunale, ex art. 
49, co.2 del D.Lgs. 267/2000; 
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Con voti favorevoli n.8 e n.2 astenuti (Dova, Vignale), 
 

DELIBERA 
 

1) Di recedere dal Consorzio I.S.R.A.T. - Istituto Storico della Resistenza e della Società 
Contemporanea in provincia di Asti, ex art. 4 dello Statuto dell’I.S.R.A.T. e dell’art. 4 della 
Convenzione; 
 

2) Di trasmettere la presente deliberazione all’I.S.R.A.T - Istituto Storico della Resistenza e 
della Società Contemporanea in provincia di Asti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      COMUNE DI BELVEGLIO - Prot 0000630 del 10/03/2026 Tit I Cl 15 Fasc 



 
Il Sindaco 

VERCELLI CHRISTIAN* 
Il Segretario Comunale 

ZACCO Alfio Tommaso* 
 

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, 
il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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